

Serv. Securitate port Constanța

290/S.P./ Sursa "TRAIAN"

Data: 25.09.1989

Nr. _____

C.N. S.A.S.
DIRECTIA ARHIVA CENTRALA

23 APR 2020

Conform cu Originalul/Semnatura

NOTA INFORMATIVA

STRICT SECRET

exempl.nx. e

Reluând subiectul PADURE, care a mai făcut obiectul unor note informative în luna mai, relatez următoarele:

Așa cum am informat, în luna mai, tentativa de rămânere în străinătate a ospătarului LABIS de la bordul navei "PIATRA OLT" recuperarea lui LABIS și discuția cu acesta cu ocazia ambarcării sale pe "TUTOVA" pentru repatriere, m-au făcut să trag concluzia că PADURE se ocupă cu recrutarea în vederea rămânerii în ANVERS a personalului de pe navele noastre.

Mai mult, din diverse surse, am aflat că PADURE și-a petrecut o bună parte din vara anului 1988, pe litoral, la Eforie, unde putea fi văzut zilnic în restaurantul hotelului "Europa", lucru care explică probabil numărul mare de ospădari din Eforie care au rămas în ANVERS și ROTTERDAM de la bordul navelor noastre.

Desigur, nu trebuie să se înțeleagă că PADURE s-a ocupat în Eforie numai de recrutarea ospătarilor. Deși nu am probe în acest sens, am convingerea că PADURE a contactat în vara anului 1988, toate categoriile de personal navigant, mai ales prin intermediul persoanelor ce servesc ca intermediari în procurarea "la negru" de către unii marinari a unor sume de valută cu care pleacă în voiaj.

În conformitate cu cele discutate acasă, am încercat să culeg informații adiționale despre PADURE și am constatat următoarele:

- are un magazin de desfacere a televizoarelor, marca GRUNDING, situat pe ITALIA LAI, într-o poziție extrem de discretă, care nu este "bătută" de marinarii noștri;

- magazinul constă dintr-o încăpere relativ spațioasă, amenajată cu rafturi pe care sînt dispuse nu mai mult de 12-14 televizoare, deși spațiul i-ar permite să aibe în rafturi cel puțin 50-60 televizoare;

- într-un colț al magazinului se află o draperie prin care se intră într-un birou ca singură încăpere anexă a magazinului. În mod normal, un magazin adevărat ar fi trebuit să aibe o

.. // ..

1,2

magazie unde să se afle cutii cu televizoare similare celor aflate în rafturi, în vederea comercializării.

Pentru a-mi confirma presupunerile că acesta este orice numai magazin de desfacere televizoare nu este, am optat pentru un televizor, cu intenția fermă de a-l cumpăra (lucru pe care l-am făcut de altfel - în alt magazin, televizorul fiindu-mi necesar în apartament). Am fost surprins să constat că PADURE nu a putut să-mi ofere televizorul solicitat, spunându-mi că nu ține televizoare în stoc, dar că mi-l poate comanda la fabrică și-l pot avea în două, săptămâni.

În intenția de a mai discuta cu PADURE (desigur orice numai problema transfugilor nu) am mai trecut de câteva ori pe la magazinul lui PADURE, dar adesea magazinul său era închis, în ore la care toate celelalte magazine erau deschise, ceea ce vădește un total dezinteres comercial.

Menționez că am discutat cu PADURE de 4-5 ori, încă de la prima discuție m-au prezentat, ulterior menținând relații amicale. Vizitele ulterioare pe care i le-am făcut justificându-le prin solicitarea primită de la o navă sau alta de a le da unele informații asupra prețurilor la diverse tipuri de televizoare sau piese de schimb.

În timpul vizitelor la magazin, PADURE mi-a spus că intenționează să vină în țară în vara aceasta și cred că a fost în luna august, deoarece la un moment dat mi-a spus că dacă vreau să cumpăr un televizor pentru acasă mi-l poate introduce el în țară, fără să plătesc taxe vamale în valută (Am evitat să finalizez afacerea!!!) Subliniez că nu a încercat să-mi ofere nici-un alt fel de facilități (prețuri reduse, cumpărare pe datorie etc.)

De subliniat este faptul că niciodată nu am întâlnit în magazinul său cumpărători.

În luna iunie l-am văzut pe PADURE cu reprezentantul de la "MAXITOURS" în ANVERS. Pe reprezentantul de la "MAXITOURS" îl cunosc din vedere deoarece este prezent la toate cursele "TAROM" de miercuri și sâmbătă.-

" TRAIAN "

H.O.

Prelucrarea pe nota în original.-

lt.col. Serbu Petre

C.N. S.A.S. DIRECTIA ARHIVA CENTRALA

23 APR 2020

Conform cu Originalul/Semnatura